Exercice 8.

Un joueur joue au jeu suivant a I'aide d’une piece équilibrée.
A la premiére étape, il lance une fois la piéce. Si elle tombe sur Pile, il a gagné, sinon il passe a la seconde
étape.
A la seconde étape, il lance deux fois la piéce. S’il obtient deux Pile, il a gagné, sinon il passe a I'étape
suivante.

Il recommence ainsi de suite, a I'infini : A la k-ieme étape, il lance k fois |la piece. Si elle tombe k fois sur
Pile, il a gagné. Sinon il passe a |'étape suivante.
On note A,, 'événement « le joueur n’a toujours pas gagné a l'issue de la n-ieme étape ».

1. Montrer que pour toutn € N,
n

ran=[10-%)

k=1
2. Justifier que la suite (In(P(4,))), _ tend vers une limite finie a.

3. En déduire que le joueur a une probabilité non nulle de ne jamais gagner.
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Exercice 9.
On considere une suite de lancers indépendants d'une piéece pour laquelle la probabilité d’obtenir
Pileest p (0<p<1).

1. Pour n = 2, soit B, I'évéenement «La séquence PP apparait pour la premiere fois aux lancers
n-1 et nsans qu’il n'y ait eu de séquence PF avant». Calculer P(B,,).

Soit B I'événement «La séquence PP apparait au moins une fois sans qu'il n'y ait eu de sé-
quence PF avant la premiere apparition». Calculer P(B).

2 ’ -~ ~ - -
2. Pour n = 2, soit A, I'événement «La séquence PF apparait pour la premiére fois aux lancers
n-1etn».

Calculer P(A,). On pourra poser g =1 - p.
En déduire la probabilité de I'événement C : «La séquence PF n'apparait jamais».
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Exercice 9.
On considére une suite de lancers indépendants d'une piéce pour laquelle la probabilité d'obtenir
Pileest p (0<p<1).
1. Pour n = 2, soit B, I'évéenement «La séquence PP apparait pour la premiere fois aux lancers
n-1 et nsans qu'il n'y ait eu de séquence PF avant». Calculer P(B,,).
Soit B I'événement «La séquence PP apparait au moins une fois sans qu'il n'y ait eu de sé-
quence PF avant la premiere apparition». Calculer P(B).
2. Pour n =2, soit A, I'événement «La séquence PF apparait pour la premiére fois aux lancers
n-1etn».
Calculer P(A4,). On pourra poser g =1 - p.
En déduire la probabilité de I'événement C : «La séquence PF n’apparait jamais».
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Exercice 10.

On considere une infinité d'urnes numérotées. La probabilité de choisir I'urne numéro n (avec n > 1) est
égale a 2%, et 'urne numéro n est composée de 2™ boules dont une seule blanche.
On choisit une urne au hasard puis on tire une boule. Quelle est la probabilité d’obtenir une blanche ?
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